完成两项海外并购交易

中粮跻身世界粮商领先行列

本报讯 记者徐胥报道:中粮集 团有限公司日前宣布, 其参与主导的 两项并购交易已通过全球并购审查, 并顺利完成交割。这两项并购交易分 别是: 收购荷兰农产品及大宗商品贸 易集团尼德拉51%的股权和收购香港 农产品、能源产品、金属矿产品全球 供应链管理公司来宝集团旗下的来宝 农业有限公司51%的股份。

据悉,中粮联手厚朴投资、世界 银行成员机构国际金融公司、淡马 锡、渣打私募股权投资等财务投资人 组成的跨国投资团进行联合投资,中 粮与后者间的投资比例为60:40,由

中粮集团董事长宁高宁表示,合作 的一个重要原因是尼德拉、来宝农业与 中粮的粮油食品全产业链具有很强的互

补性。尼德拉是全球知名的农产品及大 宗商品贸易集团,在世界18个国家和 地区从事粮食分销和国际贸易业务,在 南美粮源掌控能力和种子业务的核心技 术方面占据优势。来宝农业是来宝集团 的农业业务平台,主要从事农产品贸易 和加工业务,拥有关键区域的物流资产 布局和糖业务的产业链优势。

通过并购,中粮也跻身世界粮商领

业收入将超过国内业务,实现产业链全

先行列。并购完成后,中粮资产超过 570亿美元,营收合计633亿美元,仓 储能力1500万吨,年加工能力8400万 吨,年港口中转能力4400万吨,年经 营量1.5亿吨。同时中粮还拥有包括种 植、采购、仓储、物流和港口在内的全 球生产采购平台和贸易网络, 其海外营

财富管理平台"微财富"亮相

新浪布局互联网金融

本报讯 记者陈静报道:在上线运行180天后,新浪旗下 的财富管理平台"微财富"日前公开亮相。至此国内一、二线互 联网企业,包括阿里巴巴、百度、腾讯、新浪、搜狐、京东等都拥有 了自己的互联网金融平台,各家在金融领域展开短兵相接。

在新浪微财富平台上可以看到,目前该平台的理财产 品种类包括基金、黄金投资、酒店权益、P2P等投资理财项 目,收益从5%到12%不等。

微财富产品总监张天佳介绍说,微财富上线180天以 来,总资产交易量已超11亿元,其中仅9月的单月交易量 就达3.9亿元,人均持有资产约为1.8万元,最快单个产品 的售罄时间仅为12.8秒。从用户的地理分布来看,上海的 用户居首,北京次之,成都位列第三。

新浪在微博上的社交网络资源被业界视为新浪从事互 联网金融最重要的资源。新浪金融副总裁李亚丹表示,未 来新浪金融平台上还会推出基于买房、买车的个人消费类 贷款产品。

微石

中国华信入围亚洲品牌500强

本报讯 日前,由世界品牌实验室主办的世界经理人 峰会暨亚洲品牌500强颁奖发布会在香港召开,会上发布 "2014年《亚洲品牌500强》"榜单。中国华信能源有限公 司(英文品牌"CEFC")名列榜单第100位,位居中国入围 企业品牌第38位。

近年来,中国华信快速发展,取得不俗成绩。此次"亚 洲品牌500强"榜单的揭晓,增加了其品牌含金量。(唐 涛)

"亚洲之选"巨梦馆牵手2015世博会

本报讯 记者许红洲报道:"亚洲之选"巨梦馆日前签 约成为2015米兰世博会国际战略合作伙伴,标志着"亚洲 之选"巨梦馆将正式亮相米兰世博。

巨梦集团是集文化产业、地产、投资等为一体的综合性 跨国集团公司,此次其在2015米兰世博投资的场馆"亚洲之 选"巨梦馆,展览范围涵盖数字内容、创意经济、艺术娱乐、文 化演艺等内容,在世博会展览期间还将举办主题文化周。

本版编辑 陈艳 梁剑箫

提高上市公司并购重组效率

并联审批释放市场活力

本报记者 温济聪

中国证监会新闻发言人张晓军日前 表示,上市公司并购重组正式实行并联 审批。此前,上市公司并购重组需由证 监会核准的并购项目, 涉及其他部委审 批事项的,申请人应先取得相关主管部 门的批准文件,作为证监会行政许可的 前置条件。在实行并联审批后,不再将 上市公司取得相关部委的核准作为上市 公司并购重组行政许可的前置条件。

"上市公司可在股东大会通过后同 时向相关部委和中国证监会报送行政许 可申请,中国证监会和相关部委对上市 公司的申请实行并联审批,独立作出核 准决定。"张晓军表示。

截至9月30日,我国上市公司并 购重组交易金额达到1万亿元,已超过 去年全年交易金额。北京师范大学公司 治理与企业发展研究中心主任高明华教 授表示, 上市公司是资本市场中的主 体,并购重组是企业间的自主行为,也 是市场化行为,因此,简政放权尤为

实施并联审批有助于大大缩短上市 公司并购重组过程中有关资产注入的时 间,进一步提高并购重组的效率,这正 是监管层简政放权的重要体现之一。 "新规的出台有助于提升资本市场的市 场化运作效率,同时也有利于在经济结 构转型升级的过程中, 加快产业内部以 及产业之间的整合调整步伐。"金融界 资深分析师马小东说。

并购活跃程度是衡量资本市场发展 水平的重要表现之一,也符合当前经济 结构调整的需要。然而, 唯有上市公司 的信息披露规则准确到位,企业主动披 露内部治理细节,及时提示风险和不利 因素,并联审批对上市公司的"松绑效 应"才会显现。

"新举措对上市公司间并购重组、 要约收购等一系列资本活动进行了大 松绑, 有利于公司更积极地通过资本 市场解决资金以及自身发展等一系列

问题。"财富证券分析师李朝宇告诉 《经济日报》记者,未来资本市场间的 公司并购重组将会更频繁、更火热, 也可间接维持并刺激二级市场行情

高明华认为, 并联审批制度的实施 有利于杜绝资本市场中的寻租现象,净 化资本市场环境, 为我国资本市场的健 康、持续、稳定发展保驾护航。

民营企业成海外并购主力军

本报记者 崔文苑

2014年前三季度,我国企业海外并 购市场继续保持活跃势头。普华永道最 新数据显示,前三季度交易总数量为 176宗, 较去年同期上升31%。其中, 民营企业海外并购交易数量达120宗, 是国有企业交易数量的两倍之多。

在今年前三季度我国企业海外并 购交易总金额 408 亿美元中, 民营企 业交易金额同比增长超120%,成为我 国企业海外并购活动中越来越重要的

"随着民营企业成为中国海外并购 活动主力,这些企业一方面积极在北 美、欧洲等成熟市场寻找优质并购目 标,将海外的技术、品牌引入中国; 另一方面,也开始向亚洲等成长市场

转移生产基地以及开发新型市场。"普 华永道中国企业并购服务部合伙人路 谷春接受《经济日报》记者采访时表 示,这将不同于以往"以资源并购" 为重点的国有企业海外并购活动。"民 营企业主要专注于高科技、电信和零 售等行业, 寻求更为多元化的投资机 会。"路谷春说。

